
 

 

 

 

 

 

 

 

実施日：平成２９年９月２０日～平成２９年９月２７日 

 

（市内公立保育園１９園の全保護者に配布） 

 

 

 

配布世帯数 1,539世帯 

回答世帯数 1,280世帯 

回 答 率 83.2% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

平成２９年１１月 

 

 



保育園についてのアンケート 集計 

 

 ※表中の%は回答保護者（1,280 世帯）に対するもの、前回は同様のアンケートを行った H23 の数値です。 

 

問１ 保育園へ行っているお子さんは何歳児ですか？ 

①�  ０歳児  ② １歳児  ③ ２歳児  ④ ３歳児  ⑤ ４歳児  ⑥ ５歳児 

 

①0歳児 20 1.6% 1.5%
②1歳児 98 7.7% 6.5%
③2歳児 162 12.7% 12.2%
④3歳児 332 25.9% 29.6%
⑤4歳児 390 30.5% 31.9%
⑥5歳児 432 33.8% 32.1%

計 1,434

問１

子ども年齢
今回 前回

   

 

○０－２歳の入園未満児割合は微増となっていますが、入園申込を行う件数は増

加しています。（H29 当初：511 → H30 当初：566） 

 

 

問２ このアンケートにお答えいただいている方はどなたですか？ 

① 父  ② 母  ③ 祖父、祖母  ④ その他（             ） 

 

①父 56 4.4% 5.6%
②母 1,198 93.6% 93.0%
③祖父、祖母 3 0.2% 0.5%
④その他 10 0.8% 0.4%

計 1,267

問２

回答者
今回 前回

 

 

 

問３ 家族構成についてお聞きします。(敷地内に住む家族も含む) 

① 核家族  ②  三世代同居  ③  四世代同居  ④  その他（        ） 

 

①核家族 820 64.1% ー
②三世代同居 366 28.6% ー
③四世代同居 53 4.1% ー
④その他 14 1.1% ー

計 1,253

問３

家族構成
今回 前回

  

 

 

       ○核家族が多い中、祖父母同居世帯も全体の約 30%を占めています。 

 

考 察 

考 察   



 

問４ 保育園への送迎について、主にお子さんの送迎をされる方はどなたですか？ 

① 父  ② 母  ③ 祖父  ④ 祖母  ⑤ その他（          ） 

 

①父 99 7.7% 8.1%
②母 1,008 78.8% 82.2%
③祖父 26 2.0% 1.6%
④祖母 74 5.8% 4.1%
⑤その他 59 4.6% 2.8%

計 1,266

問４

送迎者
今回 前回

   

 

       ○祖父母の送迎が微増しており、昨今の経済状況を反映した共働き家庭の増加の

影響とも伺えます。 

 

 

問５ 現在の保育園を選んだ理由は何ですか？（3つ以内で選んでください） 

① 自宅に近いから 

② 仕事に行くのに便利（職場に行く途中）だから 

③ 施設が新しくてきれいだから                     

④ 駐車場が広いから 

⑤ 園児数が丁度いいから 

⑥ 延長保育の時間が勤務時間に合っていたから 

⑦ 未満児保育で預けたい年齢が合っていたから 

⑧ 保育活動の内容が良いから 

⑨ 友だちが利用しているから 

⑩ その他（具体的に          ） 

 

①自宅に近い 1,146 89.5% 86.8%
②通勤に便利 172 13.4% 11.4%
③施設がきれい 80 6.3% 6.4%
④駐車場が広い 7 0.5% 1.3%
⑤園児数が適量 114 8.9% 8.3%
⑥延長保育が合致 77 6.0% 17.5%
⑦未満児保育できる 92 7.2% 16.5%
⑧保育内容がよい 87 6.8% 7.9%
⑨友達が利用 43 3.4% 4.3%
⑩その他 135 10.5% 9.4%

計 1,953

問５

保育園を選んだ理由（複数回答可）
今回 前回

  

 

 

 

  ○自宅に近いこと、通勤の利便性等が前回同様多く増加も見せ、逆に延長保育、未満児保育に

関する理由が共に減少しており、日常生活に直結する地理的要因が大きいことが伺えます。 

   

考 察   

考 察   



問６ 伊那市では「生きる力のある子ども」を目標に掲げ、十分に遊び込んだり友だちや保育士と園

生活を過ごす中で、子ども達に意欲や好奇心、協調性、思いやり、自制心などが育つよう、保育を

行っています。今後、さらに力を入れて取り組んで欲しい保育活動や新たに取り入れて欲しい保育

活動はどのようなことですか？（３つ以内で選んでください）  

① 自然との関わり 

② 地域との交流 

③ 小学校との連携 

④ 体づくり 

⑤ 絵本の読み聞かせ 

⑥ 食育（畑づくり、クッキングなど）            

⑦ 生活習慣（食事、着脱、清潔など）の習得 

⑧ その他 （具体的に                           ） 

①自然との関わり 713 55.7% 66.7%
②地域交流 280 21.9% 12.4%
③小学校連携 260 20.3% 12.0%
④体づくり 716 55.9% 43.1%
⑤読み聞かせ 190 14.8% 12.6%
⑥食育 487 38.0% 26.9%
⑦生活習慣取得 455 35.5% 27.9%
⑧その他 55 4.3% 1.5%

計 3,156

問６

力を入れた取り組み
今回 前回

  

 

        

○自然との関わり、体づくり等、野外での活動を望む声が多く、家庭（屋内）でのゲーム、ス

マホ使用の増加等、時代の流れに沿ったものと考えられます。 

○日常の中で、箸の持ち方、トイレの仕方、食べ物の“好き嫌い”（食育）など、保育園での集

団生活の中での取得を期待されていることが伺えます。 

○地域や小学校との交流など、人とのつながり、コミュニケーション活動に係る希望が増加し

ています。 

 

 

○現在の、自然を利用した“遊びの中で学ぶ保育”を充実しつつ、家庭でうまくいかない事等、

保護者の皆さんと一緒に考えていくよう心がけます。 

○地域交流、小学校との連携の継続及び充実を図っていきます。 

 

問７ 今後、充実してほしい保育は何ですか？また、その具体的な内容をご記入ください。 

① 土曜保育 （具体的に                          ） 

② 休日保育 （具体的に                          ） 

③ 病児病後児保育（具体的に                        ） 

④ 一時保育 （具体的に                          ） 

⑤ 延長保育 （具体的に                          ） 

⑥ 未満児保育（具体的に                          ） 

⑦ その他  （具体的に                          ） 

考 察   

対 応   



 

①土曜保育 63 4.9% 9.5%
②休日保育 53 4.1% 9.1%
③病児病後児保育 187 14.6% 28.7%
④一時保育 48 3.8% 10.5%
⑤延長保育 87 6.8% 16.0%
⑥未満児保育 111 8.7% 9.3%
⑦その他 0 4.4%

計 549

問７

充実してほしい保育
今回 前回

  

 

主な意見 

① 土曜保育 

・１日開園（通常保育）、在籍園での実施、料金の無料化、給食の提供 

② 休日保育 

・実施園の増設や在籍園での実施 

③ 病児病後児保育 

・市内実施や実施場所の増設、在籍園での実施、預かり日数の増、申込手続の簡素化             

④ 一時保育 

・実施園の増設や在籍園での実施、 

⑤ 延長保育 

・保育時間の延長、料金の無料化及び減額 

⑥ 未満児保育 

・受入数の増員、保育料の軽減 

 

        

○全体的に特別保育に関する記載は多くはありませんが、記載の中では特に「病児病後児保育」

及び「未満児保育」の充実を求める声が高いことがわかります。 

 

 

○「病児病後児保育」については、本年度より市内施設での事業をスタートさせます。これに

より市外施設を含め、３ケ所での実施となりますが、今後の利用状況を見る中で内容の見直

しを行っていく予定です。 

○「未満児保育」については、受入数の増員に向けての体制確立を目指します。 

○「延長保育」については、来年度より全園で１１時間の開園とし、これに伴う料金の見直し

も行っていきます。 

○「一時保育」については、通常保育との併用について、受入・対応状況を検証し、実施方法

について見直しを行っていきます。 

 

 

 

 

 

考 察   

対 応   



①親子ふれあい 606
②家族コミュニケーション 641
③自分の気持ち伝えられる 371
④思いやりの心 740
⑤我慢する気持ち 228
⑥個性を伸ばす 177
⑦丈夫な体づくり 179
⑧自分のことは自分でできる 550
⑨学習能力の向上 55
⑩その他 30

計 3,577

問８

子育てで大切にしていること

①いうこと聞かない 630
②生活習慣整わない 341
③成長や発達不安 202
④手伝ってくれる人いない 89
⑤大変さ理解してもらえない 46
⑥相談者がいない 14
⑦自由な時間がない 330
⑧生活基盤が不安定 169
⑨なし 144
⑩その他 101

計 2,066

問９

子育てで大変なこと

 

 

 

問８ 子育てで大切にしていることは何ですか？(３つ以内で選んでください) 

① 親子のふれあい 

② 家族とのコミュニケーション 

③ 自分の気持ちを伝えられる 

④ 思いやりの心 

⑤ 我慢する気持ちを育てる 

⑥ 個性をのばす 

⑦ 丈夫な体づくり 

⑧ 自分のことは自分でできるようにする 

⑨ 学習能力を高める 

⑩ その他(具体的に            ) 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問９ 子育てをしていて、大変だと感じるのはどんな時ですか？(３つ以内で選んでください) 

① 子どもが言うことを聞かない 

② 生活習慣が整わない(食事に時間がかかる、寝つき、寝起きが悪い等) 

③ 子どもの成長や発達に不安を感じる 

④ 子育てを手伝ってくれる人がいない 

⑤ 子育ての大変さを身近な人に理解してもらえない 

⑥ 不安や悩みを相談する人が身近にいない 

⑦ 自分の自由な時間が持てない 

⑧ 生活の基盤（経済面、健康面）が不安定 

⑨ なし 

⑩ その他(具体的に              ) 

 

   



①成長を感じた時 1,012
②子どもと遊んでいる時 328
③子どもの笑顔を見た時 1,058
④保育園や家族に預けた時 113
⑤自分の時間が作れた時 276
⑥ねぎらいの言葉をかけられた時 137
⑦不安や悩みを相談できた時 123
⑨なし 8
⑩その他 35

計 3,090

問１０

子育てでほっとする時

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１０ 子育てをしていて、ほっとするのはどんな時ですか？（３つ以内で選んでください） 

① 子どもの成長を感じた時 

② 子どもと遊んでいる時 

③ 子どもの笑顔を見た時 

④ 子どもを保育園や家族に預けた時 

⑤ 自分の時間が作れた時 

⑥ 家族からねぎらいの言葉をかけられた時 

⑦ 不安や悩みを人に相談できた時 

⑧ ない 

⑨ その他（具体的に          ） 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１１ 子育ての不安や悩みを相談できる人はどなたですか？(３つ以内で選んでください) 

① 夫または妻   ② 両親   ③ 兄弟、姉妹   ④ 友達   ⑤ 職場の先輩、同僚  

⑥ 保育園職員   ⑦ いない ⑧ その他(具体的に             ) 



①夫または妻 954 74.5% 69.5%
②両親 833 65.1% 59.1%
③兄弟、姉妹 310 24.2% ー
④友達 577 45.1% 65.9%
⑤職場の先輩、同僚 169 13.2% 19.7%
⑥保育園職員 234 18.2% 29.8%
⑦いない 15 1.2% ー
⑧その他 39 3.0% 6.9%

計 3,131

問１１

不安や悩みを相談できる人は
今回 前回

  

 

問１２ 休日にお子さんと何をして過ごすことが多いですか？ 

公園、図書館、買い物、イベント等への参加などの外出、外遊び  

農作業、家の中でのおもちゃ遊びや読書、料理、DVD  他 

 

問１３ お子さんに対して、将来どのような大人になって欲しいと願っていますか？ 

・思いやり、やさしさ、他人のことを思う、感謝の気持ち、心の痛みがわかる、迷惑をかけない 

・正直、素直 

・一生懸命、自立、自分の意志、あきらめない、決断力、積極的な行動 

・健康、命を大切に、幸せ 

・常識のわかる、コミュニケーションがとれる、心が広い    他 

 

 

        

○親子のふれあいや、人との関わり、コミュニケーションを大切に思いながら子育てをしてい

る傾向がはっきり見られます。 

○休日等、なるべく子どもとの時間をとるべく、親子一緒に過ごしている世帯が圧倒的に多い

ことがわかります。 

 

 

○日常的に子育ての大変さを保護者の皆さんと共有していくよう心掛けます。 

○保護者の皆さんとのコミュニケーションを大切にしていきます。 

○１：１懇談、全体懇談会の他、各種おたよりや連絡帳、手紙等を活用し、子どもとの関わり

方、子育てに関することについて伝えていきます。 

 

 

問１４ その他、保育園に期待することやご意見等ございましたらお書きください。 

 

① 保育士について 

・今のままで満足している よくやってくれている（174） 

 

 

 

 

考 察   

対 応   

よい指導に感謝の思いばかり 信頼している 子どもが「楽しい 保育園好き」と言う 

成長を感じる 親身になってくれている 安心して預けられる    他 

 



・保育士の対応について（23） 

 

 

 

・異動について（7） 

 

 

 

 

② 保育内容について 

・行事ついて（20） 

 

 

 

・自然を十分活用してほしい（11） 

・体を鍛える活動を多くしてほしい（6） 

・地域交流や異年齢交流、縦割り交流をしてほしい（7） 

・学習活動について（11） 

 

 

・給食について（13） 

 

 

 

・特別保育について（13） 

 

 

 

・情報発信について（20） 

 

 

 

 

・日常生活について（7） 

 

 

 

・その他（21） 

 

 

 

 

広く大きな目で余裕を持って保育してほしい 言葉使いに気を付けてほしい 

子どもの心に寄り添った保育をしてほしい 園での様子をなるべく知りたい   他 

 

なるべく同じ先生にみてもらいたい   他 

 

もっと写真がほしい（日々の様子も含めて） 参加できないので減らしでほしい  

誕生日会の参観をしたい 活動が多く子どもや先生が追われていないか心配    他 

年長以外の行事が少ない 目で余裕を持って保育してほしい 言葉使いに気を付けてほ

しい 

子どもの心に寄り添った保育をしてほしい 園での様子をなるべく知りたい  他 

 

体育（跳び箱・マット運動）、音楽、英語  生活習慣  人間性の基礎    他 

幼児に主食を出してほしい 添加物や甘い物に注意してほしい アレルギー対応がよい

パンや麺類があってもよい バリエーションを増やしてほしい 希望保育の日もほしい  

他 

未満児保育の受入を増やしてほしい 1歳前児の慣らし保育を検討してほしい 

産前産後保育期間を伸ばしてほしい 時間外保育を充実してほしい   他 

連絡帳の内容の充実 早めの情報提供をお願いしたい 子どもの様子を細かく知りたい 

けんかやけがの原因を細かく知らせてほしい おたよりの写真がほしい  

連絡帳のコメントがうれしい スケジュールを詳しく知りたい     他 

感染症などの情報をきちんと出してほしい  園の様子や方針を知らせてほしい 

懇談会を開催してほしい    他 

閉園後も園庭で遊ばせてほしい 寒い日の外遊びは控えてほしい 飲薬させてほしい 

２歳児からはみがきをしてほしい おやつの後のはみがきをお願いしたい    他 

産前産後保育期間を伸ばしてほしい 時間外保育を充実してほしい   他 

散歩、外遊びを多くしてほしい 遊びもよいが時には静かな時間を過ごしてもらいたい 

動物とのふれあいをいれてほしい 天然素材の保育材料を使ってほしい 開放日を増や

して 

食育にもう少し力を入れてもらいたい 読み聞かせを多くしてもらいたい    他 



③ 保育環境について 

・職員の配置について（16） 

 

 

 

・施設整備について（12） 

 

 

 

・駐車場について（7） 

 

 

・その他（5） 

 

 

 

④ 保育行政について 

・保育料について（14） 

 

 

 

・保育時間について（3） 

 

 

・統廃合について（5） 

 

 

・保育士処遇について（10） 

 

 

 

・その他（11） 

 

 

 

 

 

⑤ その他 

・ 保護者連合会の負担が大きい（3） 

・ アンケートについて（3） 

 

 

給与を上げよい人材を多く確保してほしい 働きやすい職場にしてほしい 

ゆとりを持った保育ができるような改善をしてほしい    他 

結果やその後の対応を知りたい 時々保育士に関するアンケートをしてほしい 

封筒に入れない（見られる）と本当の事が書けない 

正規職員を増やし負担を減らしてほしい 男性保育士を増やしてほしい 看護師の配置 

１クラス２人担任にしてほしい 余裕を持った配置にしてほしい   他 

エアコンを設置してほしい 防災に強い園舎にしてほしい 遊具の充実をしてほしい 

テラス等に雨よけのひさしを設置してほしい 柵がない箇所に設置してほしい   他 

広くしてほしい 白線の引き直しをしてほしい 草刈をしてほしい    他 

真夏の園児服は必要ない 防災ずきんをヘルメットにしてほしい   他 

未満児の保育料を安くしてほしい ３子以降無料はありがたい  高い 

第２子の軽減も考えてほしい 延長保育料の減額をお願いしたい     他 

１６：３０までの通常保育にしてほしい 朝の受け入れを７：３０からにしてほしい 他 

小規模園を大切にしてほしい 保育園をなくさないようにしてほしい 

兄弟同じ園に通わせてほしい 入園調整に不平等感がある  

正規職員減など合理化を優先させないでほしい 土日勤務も考えた希望保育を 

早めの入園調整をお願いしたい 課と園の連携ができているか疑問  

保育士の支援の研修をしてほしい    他 



 

 

 

 

 

 

日々のお忙しい日常の中でアンケートにご協力いただき、ありがとうございました。 

多くの皆様よりいただきました保育士対応や保育内容等の貴重なご意見について、日

常保育の中で対応可能な内容については、園内で共有し即実践していきたいと思います。 

また、検討が必要なものについては、詳細について検証しつつ、必要に応じて改善を

図っていきたいと思います。現在は、保護者の皆様の負担軽減を図るため、来年度に向

けて、病児保育の充実や、保育料・保育時間について見直しを行っているところです。 

伊那市の子ども達が元気に伸び伸びと育っていけるよう、皆様と共によりよい保育を

目指していきたいと思いますので、今後とも、ご理解ご協力を賜りますようよろしくお

願いいたします。 

ありがとうございました。 

 

 

 

終わりに   


